

la CP.



MINISTERUL JUSTIȚIEI

Nr. 34108/2017  
09.05.2017

Către: Domnul avocat dr. Gheorghe FLOREA,  
Președintele Uniunii Naționale a Barourilor din România  
Membru al Comisiilor pentru elaborarea noului Cod de procedură civilă și a  
Legii pentru punerea în aplicare a noului Cod de procedură civilă

Stimate Doamnă Președinte,

Având în vedere faptul că de la intrarea în vigoare a noilor coduri (civil, de procedură civilă, respectiv penal, de procedură penală) s-a scurs un interval de timp suficient pentru a permite o evaluare *prima facie* a impactului de ansamblu al noilor reglementări, Ministerul Justiției organizează un proces de analiză cu privire la această problemă atât în materie civilă și procesual-civilă, cât și în materie penală și procesual-penală, proces în care vor fi implicate atât instituțiile din cadrul autorității judecătorești, cât și membrii comisiilor de elaborare a noilor coduri și a legilor de punere în aplicare a acestora.

În acest context, Ministerul Justiției are în vedere organizarea unor întâlniri de lucru, la sediul său, în luna iunie a anului curent, care vor aduce la aceeași masă reprezentanți ai autorității judecătorești și membri ai comisiilor de redactare a celor două coduri - civil și de procedură civilă - și a legilor de punere în aplicare a acestora. Aceste întâlniri vor avea ca scop identificarea eventualelor probleme apărute în aplicarea noilor norme, precum și posibilitățile de îmbunătățire a celor două coduri.

În perspectiva pregătirii acestor întâlniri, Ministerul Justiției a inițiat consultarea Înaltei Curți de Casație și Justiție, a Consiliului Superior al Magistraturii și a Ministerului Public-Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție. Consiliul Superior al Magistraturii și Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție urmează ca, după consultarea instanțelor, respectiv a structurilor de parchet aflate în subordine, cu privire la eventualele dificultăți cu care s-au confruntat în procesul de aplicare a noilor coduri, să transmită Ministerului Justiției, până la data de 26 mai a.c., o situație centralizată a observațiilor primite, inclusiv, dacă este cazul, a propunerilor fundamentate pentru amendarea unor texte din coduri.

Din aceeași perspectivă, a facilitării discuțiilor în cadrul întrunirilor, vă adresăm rugămintea de a ne transmite, dacă apreciați utilă includerea lor pe agenda dezbaterilor, eventuale observații în ceea ce privește soluțiile legislative cuprinse în cele două coduri (civil și de procedură civilă), precum și propuneri de îmbunătățire a reglementării actuale, însoțite de argumentarea aferentă.

## MINISTERUL JUSTIȚIEI

Subliniind intenția noastră de a genera un demers unitar de evaluare a cadrului legislativ actual, cu evitarea creării de disfuncționalități prin modificări punctuale și intempestive care să determine probleme de aplicare a legii, am aprecia transmiterea observațiilor și propunerilor dvs. până pe data de 26 mai a.c., pe adresa de e-mail [evaluarecoduri@just.ro](mailto:evaluarecoduri@just.ro).


Vă mulțumim și cu această ocazie pentru sprijinul constant pe care l-ați acordat instituției noastre pe tot parcursul procesului de elaborare și promovare a proiectului instituțional reprezentat de adoptarea și implementarea noului Cod de procedură civilă.

Exprimându-mi convingerea continuării colaborării și cu ocazia promovării proiectelor legislative viitoare ale Ministerului Justiției, ale căror obiective converg spre a răspunde dezideratului respectării supremației statului de drept și a drepturilor și libertăților cetățenilor, vă asigur, domnule președinte, de aleasa noastră considerație.

Tudore TOADER

Ministrul Justiției





Str. Apolodor nr. 17, sector 5, 050741 București, România  
Tel. +4 037 204 1999  
[www.just.ro](http://www.just.ro)

Pagina 2 din 2  
COD: FS-01-03-ver.2